



一场意外,19岁贵州小伙在东阳全身烧伤
全力救治,他顽强的求生意志感动了医生
钱报善基金开启,28小时筹款51万元

我们,一起帮他活下去

本报记者 谢春晖

端午节,浙二医院烧伤科的重症病房外,一位妈妈抹着眼泪在为烧伤的儿子筹措着医药费。端午假期刚开始,她19岁的儿子遭遇了一场意外。这位来自贵州在浙江东阳打工的母亲无措地说:“我真的不知道该怎么办了?我已经掏空了所有的积蓄。”

抢救室里,医生们加班加点救治,因为他们感受到了小周顽强的求生意志和生命力。他们,在为小周争取一线生机。

然而,摆在小周妈妈面前的,是上百万的救命医疗费。

14日起,钱江晚报多个平台报道了小周一家的遭遇。同时,钱江晚报联合浙江省妇女儿童基金会共同成立的“钱报善基金”紧急开启捐款通道。“已捐”“已捐”“已捐”……在钱江晚报官方微信公众号的评论区,网友们自觉地排起队形,满屏都是对小周的鼓励。截至昨天晚上21点,“钱报善基金”已募得善款513242.65元。其中,第一笔30万元善款已通过浙江省妇女儿童基金会转入小周的住院账户。

1 治疗费用或达百万元 老母亲花光所有积蓄

这位妈妈姓夏,来自贵州兴义,在浙江东阳打工。

6月12日晚上,夏妈妈19岁的儿子小周,在东阳的出租房里发生了燃气意外,小周和他的表哥都受伤了。

“我赶到医院,医生跟我说,要保住儿子的命,得往杭州送。”夏妈妈说,当天晚上,救护车连夜把小周送到了浙大二院。

夏妈妈说,儿子小周是个高高瘦瘦的帅小伙,平时还算努力。“儿子在东阳一家服装厂上班。平时不和自己住在一起,母子俩交流不多。”

看到躺在病床上的儿子,夏妈妈的心很痛,“他几乎全身都烧伤了,气管插了管,话也不能说。”

钱报记者从浙大二院了解到,小周目前的伤情十分严重,全身有93%的皮肤三度烧伤,“伤情很凶险。”浙大二院烧伤与创面修复科副主任医师王帆说,小周随时可能有生命危险。

夏妈妈一直守在烧伤科病房外,“医生们尽全力在救我儿子,我真的很感激。”夏妈妈说,现在摆在面前最大的难题就是医药费了。

“医生跟我说,要保住我儿子的命,医药费要上百万。”夏妈妈也在东阳的服装厂打工,月工资4000元左右,除去生活费就所剩无几,几乎没啥存款。小周父亲几年前与夏妈妈离异,把小周和妹妹都留给了夏妈妈抚养。意外发生后,小周父亲也立即筹钱,但两三天过去了,还没筹到钱。

“我交了3万多元的医药费,又借了2万多的贷款交给医院,但已经欠费了。”夏妈妈的全部积蓄几乎花完了,身上只剩下两三千块钱应急。

记者了解到,小周一家的经济状况不好,无房无车,老家的爷爷奶奶靠养猪谋生,“问了很多亲戚朋友,但大家都各有各的困难……”夏妈妈说。

2

2 小伙顽强的求生欲感动医生 本周四第一次手术已落实

得知小周的遭遇和家庭情况后,浙大二院烧伤科的医生们找到了钱江晚报·小时新闻记者。

“我们真的很想把这个年轻人救回来。”浙大二院烧伤与创面修复科副主任医师王帆说,为了更好地救治小周,好几位医生都顾不得端午休假,一头扎在病房里。

王帆医生说,小周的烧伤情况虽然严重,但不是无法挽回。在重症病房里,小周不能讲话,但意识清醒。医护人员和家人对他的鼓励,他也能做出积极反应。

“我们成功救治过比他更严重的伤员,他的生命力很顽强。”王帆说,他们不想小周因为费用问题错过救治最佳时间,“才19岁啊,正是一生中最美好的年华,真的很想他能渡过难关。”

小周的烧伤情况,要经历好多场的大手术,而眼下的当务之急是保命。王帆医生说,烧伤科已把小周的第一次手术列入了计划,不出意外的话,本周四将为小周做第一次的手术。

第一场手术的整体费用大概在10万至20万元左右。

“小周的求生欲望很强烈,他想活着。”烧伤科的医生们说。

记者了解到,小周昨天已从浙大二院烧伤科重症病房转入了烧伤重症监护室。“目前他的情况比较平稳。”浙大二院烧伤科医生胡行说,这里很多医护人员和他身边的朋友也都捐了款,“我们一定尽全力救治,把每一分善款都用在刀刃上。”

3

3 “钱报善基金”已开启 大爷带着现金直奔医院

在征得家属和医院同意后,钱江晚报小时新闻与浙江妇女儿童基金会共同成立的“钱报善基金”为19岁的小周发起生命助力。

2019年3月,“钱报善基金”启动,秉承“向上、向善、向美”的宗旨,基金所有筹款都将专门帮助患有重大疾病或者因为重大突发导致家庭困难的人群。这一次,所有的捐款依然都专款专用,将全部用于小周的治疗。若治疗结束后善款尚有剩余,基金会将把剩余善款用于救助其他贫困人群的大病救助,并定期于慈善中国、基金会官网作进展披露。

昨天,捐款通道开启后,爱心善款就如潮般涌入“钱报善基金”的账户,很多人留下了鼓励的话:“小伙子加油,家人再难也不要放弃。我是一位癌症患者,我也努力着。希望有更多的人帮到你。”“加油孩子!我们和爱你的妈妈盼着你康复。”……

一位姑娘捐完款后告诉记者,她把这事儿转到家族群里,家人们都捐了钱,“我爸还转了我一笔钱,让我替他捐。他说‘多捐点,要让他活着’。我觉得我老爸好man啊!”

“太感动了,谢谢全社会的好心人,我真的不知道该如何来感恩了。”昨天一早,小周妈妈就联系了记者。

电话里,小周妈妈哭出了声,“之前,我真的觉得天塌了!现在,我有信心面对一切了,我相信有这么多好心人的鼓励,我儿子能渡过难关的。”

夏妈妈说,昨天早上,一位杭州大伯特意来到医院,找到了她,“大伯往我手上塞了一个大红包,说是一点心意。”夏妈妈说,大伯坚决不肯留下联系方式。她问了半天,只知道大伯姓杨。

大伯走后,夏妈妈打开红包,里面是3000元现金,“这一沓钱,都快赶上我一个月工资了。这份恩情,我们该怎么还啊!”

夏妈妈说:“我跟他他说,全社会都在给他捐款了,让他安心治疗。我还跟他他说,伤治好了一定要好好报答社会。”

病床上的小周,艰难地点点头。妈妈说,她能感受出来,儿子很感动,也很激动。爱心,还在接力;我们,仍在发力。

捐款方式

备案号:53330000501874443WA21010
银行捐款:
户名:浙江省妇女儿童基金会
开户行:上海浦东发展银行杭州分行
保徽支行
账号:95030155260000785
备注:帮帮小周
支付宝捐款:
账号:zjerjihui@163.com
备注:帮帮小周



小周的妈妈